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	Le thème de la communication est très souvent au cœur de la majorité de nos interventions de coaching. Dans plusieurs cas, nous sommes appelés à travailler sur l’amélioration de la communication d’ensemble entre les équipes de direction et les employés.

Il est évident que, plus les communications sont claires, moins il y a de confusion et de risque d’erreurs et plus il y a d’efficacité et de concentration. Mais qu’est-il important de communiquer réellement dans une organisation lorsqu’on est gestionnaire et pourquoi? 

Tout d’abord, tout employé a besoin de comprendre de quelle manière son rôle et son apport sont significatifs et utiles à la poursuite des objectifs globaux. Conséquemment, les gestionnaires se doivent de clarifier et de renforcer constamment les contributions individuelles en rapport avec la finalité du service rendu ou du produit offert au client. L’engagement des gens risque de s’appauvrir si cette communication est insuffisante, ceci s’observant tant dans les petites organisations que dans les plus grandes, car les contextes évoluent rapidement et il ne faut rien tenir pour acquis. 

Deux autres aspects des communications qui sont fondamentaux concernent la clarification des attentes de rendement et la rétroaction continue sur l’évolution des résultats. Ce n’est qu’en procédant ainsi qu’on est en mesure d’apporter rapidement les améliorations requises. Même si plusieurs gestionnaires invoquent le manque de temps comme principale justification à la faible fréquence des rencontres avec leurs employés, la réalité est qu’ils ne communiquent tout simplement pas assez. Ils devraient chercher à saisir toute occasion de communication (note de service, courriel, réunion) pour partager leurs attentes et leurs observations. 

Afin d’améliorer la qualité de la communication, il faut se préoccuper de clarifier pour soi et pour les autres l’intention véritable qui est poursuivie. L’objectif d’une rencontre est-il d’établir ou de renforcer une relation, d’évaluer divers scénarios d’action, de fournir de la rétroaction ou de célébrer une réussite particulière? Plus l’intention sera claire, plus il sera facile de choisir le mode de communication approprié (face à face, par téléphone, par courriel, en groupe, etc.). Plus l’intention sera partagée, plus il sera facile pour les gens de s’y préparer intelligemment. 

En communiquant fréquemment des éléments de contexte, les intentions, les attentes de rendement et toute rétroaction pertinente, il faut s’assurer néanmoins de ne pas surutiliser la technologie et ses raccourcis au détriment d’une approche plus directe et face à face. 
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