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LES SIX PRINCIPES DE LA SAINE  GESTION
La transparence (clarté)
Le principe de transparence rappelle aux dirigeants et aux employés qu’ils doivent rendre compte des actes qu’ils posent. Tous doivent agir de façon transparente envers les collègues, les tiers et les préposés pouvant être affectés par ses actes.  Cependant, ce principe n’incite surtout pas à la divulgation de secrets ou d’éléments confidentiels. 
La continuité (dossiers annotés – relève – formation)
Par le principe de continuité, les dirigeants et les employés doivent savoir que l’organisation doit survivre à ceux qui la gèrent et l’opèrent.  Ils sont appelés à prendre des mesures pour assurer, par exemple, leur remplacement temporaire, et leur succession.   Ils doivent également s’assurer que des dossiers physiques existent et qu’ils doivent être documentés et annotés.
L’efficience (efficacité-productivité)
L’efficience est le produit d’un concept hybride alliant à la fois l’efficacité que l’on définit comme les moyens pris pour atteindre des résultats et l’économie des ressources.  On dit qu’une personne est efficiente si elle obtient un rendement optimal tout en utilisant au minimum les ressources mises à sa disposition.  
L’équilibre 9adéquation des moyens  - atteinte des résultats)
Par le principe d’équilibre, chacun a l’obligation de tendre vers la juste proportion des forces et des idées opposées et doit éviter l’inadéquation (non approprié) des moyens et des résultats.  L’équilibre se manifeste par le choix de moyens adaptés et mesurés à une situation donnée.

L’équité (juste)
Le principe d’équité est largement couvert par les chartes des droits et libertés, par les différentes lois sur les normes du travail et la santé et sécurité au travail, et rappelle au gestionnaire son obligation de justice fondamentale dans ses décisions à l’égard d’autrui.  C’est particulièrement en matière d’embauche et de conditions d’emploi que le dirigeant doit agir avec justice, ce qui n’empêche pas de tenir compte des aptitudes des personnes et des qualités requises pour occuper un emploi. Les politiques internes, les procédures et les descriptions de tâches doivent être particulièrement équitables. L’employé doit lui aussi avoir un comportement équitable et respectueux envers ses collègues. 
L’abnégation (conflits d’intérêts, ne pas s’approprier)
Finalement, le principe d’abnégation nous rappelle que chaque personne doit subordonner (mettre en 2è rang) ses intérêts personnels et se dévouer à la sauvegarde du patrimoine de l’organisation.  Il ne peut se placer dans une situation potentielle ou réelle de conflit entre ses propres intérêts et ceux de l’organisation pour laquelle il travaille. Une organisation doit stipuler clairement les rémunérations et autres avantages dont peuvent bénéficier ses dirigeants, ses cadres et ses employés.
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